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Tipo de Estudio: Cuantitativo, no probabilístico a través de la aplicación de encuestas autoadministradas 
mediante el uso de un panel certificado de acceso online.

Técnica de Muestreo: Muestreo aleatorio estratificado por cuotas. El muestreo es una aproximación al método
probabilístico, ya que toma una muestra aleatoria estratificada del panel online cuya
distribución comporta ciertas desviaciones a la población.
Los resultados son ponderados por zona, sexo, edad y nivel socioeconómico como forma de
representar el universo real del país.

Acerca del Panel Online: Los paneles de acceso online son comunidades formadas por personas predispuestas a
participar en estudios de mercado y opinión. Esta encuesta Criteria está hecha sobre un panel
cerrado que cumple con las especificaciones y características técnicas necesarias para este
estudio

Grupo objetivo: Mujeres y Hombres de 18 o más años, de los niveles socioeconómicos ABCD, Residentes de
todo el país.

Fecha de campo: Entre el 18 y el 30 de diciembre de 2019 a través de un panel online.

Muestra total: 951 casos

METODOLOGÍA



18-dic Dos meses de crisis social: economía solo da tenues indicios de recuperación y ciudades no logran retomar su pleno funcionamiento
18-dic Cámara de diputados define plebiscito y paridad de genero para nueva constitución
19-dic Cambia la reforma tributaria de ser fiscalmente neutra, a recaudar us$2.200 millones
19-dic Cámara de diputados aprueba reforma para iniciar proceso constituyente
20-dic Por unanimidad, tribunal constitucional rechaza recursos que pedían un retiro anticipado de los ahorros previsionales
20-dic Senado sella reforma constitucional y el presidente deberá convocar a un plebiscito para el 26 de abril
20-dic UDI anuncia que "congela" relación con Chile Vamos, después que RN y Evópoli aprobaron paridad de genero junto a la oposición
20-dic Tensión en Chile Vamos: Desbordes sale al paso de la manoseada estrategia de la amenaza gremialista
21-dic Carro lanza agua choca con otro vehículo policial y atropella a manifestante en plaza Italia

22-dic Informe big data entregado por el ministerio del interior, -extranjeros y jóvenes fanáticos del k-pop serían parte de los principales grupos que han 
influenciado las movilizaciones a nivel nacional

23-dic Karla Rubilar insiste en repetirlo mismo: "hay mucha influencia extranjera que incentiva la violencia"

23-dic Oposición evalúa impulsar una acusación constitucional contra el Intendente Guevara por su responsabilidad política tras la estrategia de "copar plaza 
Italia”

24-dic Informe del INDH reporta "múltiples violaciones a los DDHH y alerta por vacíos en regulación del uso de la fuerza
24-dic Presidente Piñera fija postura sobre los puntos que considera claves en una nueva constitución
24-dic Fustigan a Piñera por intentar pautear contenidos de la nueva constitución
24-dic La moneda declara que informe el "big data" no fue encargado por el gobierno
26-dic Incendios con focos simultáneos en Valparaíso afecta a 250 viviendas y fiscalía investiga indicios de intencionalidad
26-dic Presidente Piñera negó registros de violencia a los DDHH y reafirma "tesis de influencia internacional en entrevista con medio extranjero"
26-dic No hay consenso en RN: Mario Desbordes asegura que la colectividad está "dividida" respecto a una nueva constitución.
27-dic Datos de la dirección del trabajo: despidos suman 140 mil desde octubre y trabajadores de la construcción son los más afectados
27-dic El dólar retrocede 64 pesos en diciembre y anota su mayor caída mensual desde que hay registro
28-dic Admiten querella contra Rozas por "permisibilidad frente a la tortura"
28-dic Hombre fallece electrocutado durante manifestacion en plaza italia
28-dic Incendio en Cine arte Alameda
30-dic A 70 días del estallido: Piñera mantiene discurso relativizador en torno a DDHH y asegura que "lo peor de esta crisis ya paso"
30-dic Chahuán: "lo peor de la crisis no ha pasado y llama al gobierno a responder a la demanda social legitima de los mas postergados"

ALGUNAS NOTICIAS DURANTE EL PERÍODO DE MEDICIÓN



SÍNTESIS RESULTADOS MES DE 
DICIEMBRE



• El Presidente termina el año con un 16% de aprobación, 4 puntos más que el mes de noviembre, el que fuera el peor 
mes en cuanto a su aprobación. La medición de diciembre, realizada los días previos y posteriores a la navidad, 
muestra que la pequeña alza en su aprobación se relaciona particularmente con la mejor evaluación que de su 
gestión hizo el segmento de entrevistados identificados con Chile Vamos.

• Algo similar ocurre con la evaluación del gobierno, el cual también sube significativamente (7%) alcanzando un 18% 
de aprobación y superando por primera vez la aprobación del Presidente. La desaprobación, por su parte, alcanzó el 
77% tanto para el mandatario como para el gobierno.

• La percepción del curso de la economía y el rumbo del país siguen siendo muy negativas y una amplia mayoría cree 
muy probable que se produzca una crisis económica en el país.

PRESIDENTE, GOBIERNO Y ECONOMÍA

• Si bien el mes pasado habíamos visto un castigo mayoritario a las figuras presidenciales más visibles durante el año, 
este mes Joaquín Lavín es el único de los damnificados que logra recuperar el terreno perdido, posicionándose 
primero con 14% de las preferencias, seguido de José Antonio Kast. 

• Por su parte, se estabiliza la emergencia de Franco Parisi quien ocupa el tercer lugar de las preferencias con 9% (un 
punto más que el mes pasado).

• Por otro lado, emergen con un 2% algunas figuras como Pamela Jiles que no había estado presente en esta 
respuesta sobre preferencias espontáneas.

PREFERENCIAS POR FUTURO PRESIDENTE



• La movilización social sigue generando un optimismo mayoritario (65%) pese a que el indicador cae por tercer mes 
consecutivo, acumulando una baja de 14%. Por otro lado, el pesimismo se eleva al 35%, 5 puntos más respecto de 
noviembre.

• Lo mismo sucede con las marchas por las calles que siguen gozando de una alta aprobación aun cuando el 
acuerdo con las mismas ha disminuido respecto de los dos meses precedentes.

• En cuanto a la violencia durante las manifestaciones, los carabineros aparecen sindicados como responsables 
importantes en tanto un 53% cree que incitan a la violencia, un 51% considera que dañan intencionalmente a los 
manifestantes y un 50% cree que están infiltrados en destrozos y desmanes.

• Por otra parte, hay un 41% de encuestados tiende a justificar la violencia como modo de hacerse escuchar.  La 
teoría que sugiere que los destrozos son maquinados por organizaciones políticas internacionales que buscan 
desestabilizar el país es considerada por un 37% en tanto que una 42% la descarta.

• La gestión del gobierno restableciendo el orden público y llevando tranquilidad a la población está muy mal 
evaluada, no obstante que algo mejor que el mes anterior.

TEMAS RELATIVOS AL CONFLICTO SOCIAL
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EVALUACIÓN PRESIDENTE
Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como Sebastián Piñera está 
conduciendo su gobierno? (PREGUNTA CERRADA)

* No se muestra % de “no sé”
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APROBACIÓN GOBIERNO
Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como el  gobierno está 
desarrollando su labor? (PREGUNTA CERRADA)
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PRÓXIMO PRESIDENTE(A)
Pensando en el futuro, ¿quién te gustaría que fuera el próximo presidente o presidenta de Chile 
después de Sebastián Piñera? (ÚNICA MENCIÓN EN PREGUNTA ABIERTA)

No se muestra % menores a 2%
15% no menciona preferencia

Dic-19 14% 9% 9% 8% 6% 4% 3% 3% 2% 2% 2% 2%
Nov-19 8% 8% 8% 8% 7% 2% 4% 4% 2% 2% 1% 1%
Oct-19 14% 9% 1% 10% 5% - 3% 3% 2% 2% 1% 3%
Sept-19 17% 12% - 14% 4% 6% 3% 4% 2% - - -
Ago-19 16% 12% - 8% 5% 2% 2% 5% 2% - - -
Jul-19 16% 10% - 11% 6% 5% 4% 4% 2% - - -
Jun-19 17% 11% - 10% 6% 5% 3% 4% 2% - - -
May-19 11% 9% - 13% 6% 5% - 5% 3% - - -
Abr-19 10% 10% - 12% 5% 5% - 5% 3% - - -
Mar-19 9% 10% - 12% 3% 6% 3% 5% - - - -
Feb-19 9% 11% - 12% 3% 4% - 6% 4% - - -
Ene-19 8% 10% - 12% 3% 3% - 4% 2% - - -
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AGENDA CIUDADANA Y ECONOMÍA



SITUACIÓN ECONÓMICA PAÍS
Respecto de la situación económica actual del país, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, 
RESPUESTA ÚNICA)

* No se muestra la opción regular
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SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL
Respecto a tu situación económica personal, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA 
ÚNICA)
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PROYECCIÓN ECONÓMICA A 12 MESES
En los próximos 12 meses piensas que tu situación económica personal… (PREGUNTA CERRADA, 
RESPUESTA ÚNICA)
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PERCEPCIÓN DE RUMBO PAÍS
Consideras que en general el país… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

Diciembre
2019



CRISIS ECONÓMICA
¿Cuán probable crees es que se produzca una crisis económica en el país? Considerando una escala de 1 a 
7, donde 1 significa “Nada probable" y 7 significa “Totalmente probable” (BASE TOTAL: 951 CASOS)

5 3 6 18 21 12 33

1 - Nada probable 2 3 4 5 6 7 - Totalmente probable

no se grafica %no sé

14% 66%

Diciembre
2019
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CRISIS SOCIAL



OPTIMISMO Y PESIMISMO
¿Con cuál de las siguientes frases te sientes más identificado? | Pensando en el resultado final de estas 
MOVILIZACIONES, ¿con cuál de estas tres frases te sientes más identificado? (BASE TOTAL: 951 CASOS)

* valores corresponden a %
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Me siento optimista, las movilizaciones y
acciones de protesta me hablan de una
sociedad que despierta y que las cosas

pueden estar mejor en el país

Me siento pesimista: las movilizaciones y
acciones de protesta muestran que el

desorden y la falta de control se
apoderaron del país

Octubre 2019

Noviembre 2019

Octubre 2019

Noviembre 2019

Diciembre
2019

Diciembre 2019

Diciembre 2019
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JUSTIFICACIÓN DE LA ACCIONES
Usando una escala de 1 a 7, donde “1” significa “son totalmente injustificadas” y “7” significa “son totalmente 
justificadas”, ¿podrías decir qué piensas de cada una de las siguientes acciones ejecutadas por personas durante 
los últimos días en el país? (BASE TOTAL: 951 CASOS)

Diciembre
2019

no se grafica la nota 4
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Marchas por 
las calles.

Evasiones del 
pago del metro
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RESPONSABLES DE LA VIOLENCIA
Usando una escala de 1 a 7, donde “1” significa “estoy totalmente en desacuerdo” y “7” significa “estoy totalmente 
de acuerdo”, ¿qué tan de acuerdo estás con las siguientes frases? (BASE TOTAL: 951 CASOS)
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Los carabineros dañan a los
manifestantes

intencionadamente

Los carabineros incitan a la
violencia durante las

movilizaciones

En los desmanes y
destrozos de las

manifestaciones participan
carabineros infiltrados

Las bandas de narcotráfico
están involucradas en la

mantención de la violencia
callejera durante la crisis

actual del país

La violencia en las
manifestaciones es la única
manera de ser escuchados

por la clase política

Los responsables de los
destrozos durante la crisis

son organizaciones políticas
internacionales que buscan

desestabilizar al país

% Desacuerdo (notas 1 a 3) % Acuerdo (notas 5 a 7)
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DESEMPEÑO DEL GOBIERNO
Pensando en el desempeño del gobierno cumpliendo el rol de restablecer el orden público durante los últimos 
días, y usando una escala de 1 a 7, donde “1” significa “estoy totalmente en desacuerdo” y “7” significa “estoy 
totalmente de acuerdo”, ¿qué tan de acuerdo estás con las siguientes frases? (BASE TOTAL: 951 CASOS)

87
75 83 76

5 12 8 11

nov-19 dic-19 nov-19 dic-19

% Desacuerdo (notas 1 a 3) % Acuerdo (notas 5 a 7)

La acción del gobierno ha permitido 
sentirme más tranquilo o tranquila 

El gobierno ha sido efectivo 
restableciendo el orden público. 
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